

РАБОЧИЙ КЛИЧ

ОРГАН КОВРОВСКОГО ГК и РК ВКП(б), ГОРОДСКОГО И РАЙОННОГО СОВЕТОВ ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ВЛАДИМИРСКОЙ ОБЛАСТИ.

СВЯБОТА
10
А-ПРЕЛЯ
1948 года.
Цена 20 коп.

Приобщать коммунистов к активной работе в парторганизациях

От каждого своего члена большевистская партия требует активного участия в политической жизни партии и страны, быть образцом соблюдения партийной и государственной дисциплины, повседневно укреплять связь с массами трудящихся, разъяснять им смысл политики и решений партии и правительства.

Коммунисты, работающие в промышленности или в колхозе, должны быть передовиками производства — стахановцами, застрельщиками и проводниками передовых идей и начинаний, организаторами трудящихся на успешное выполнение задач послевоенного восстановления и развития народного хозяйства страны. На обязанности кандидатов и членов партии лежит политическое воспитание трудящихся.

В большинстве своем коммунисты занимают ведущую роль. Они служат примером в коллективе. Постоянно повышая идейно-политическое образование, они несут большевистское слово правды в массы.

Вот звеньевая колхоза «Красное знамя» коммунист т. Молодцова. В прошлом году ее звено собрало высокий урожай махорки. Активно звено готовится к предстоящему севу, обещая добиться урожая махорки 20 центнеров с гектара. Честным трудом на благо укрепления артельного хозяйства Молодцова завоевала авторитет и славу. Но Молодцова не только хорошая производственница, каких у нас в колхозах много, она часто выступает перед колхозниками, словом и делом зовет их на самоотверженный труд за получение высокого урожая. Учительница тов. Чернецова, член Бельковской парторганизации, часто выступает перед колхозниками с содержательными лекциями и докладами на политические и научно-популярные темы.

Но вот тов. Краснов, председатель Бельковского сельсовета тоже член партии. Сам он нигде не учится, газеты и журналы читает нерегулярно и в политических вопросах разбирается слабо. Партийного поручения он не имеет, с политическими докладами не выступает. В партийной организации не считают нужным втянуть его

в активную партийную жизнь.

В Бельковской парторганизации больше половины коммунистов не имеют партийных поручений. Некоторые значатся агитаторами в колхозах, но вследствие невнимания секретаря Демина к их работе они бездействуют. Организация не имеет плана работы, собрания проводятся редко. Здесь не ставится задача вовлечения всех коммунистов в активную партийно-политическую жизнь.

Чтобы поднять активность коммунистов в жизни парторганизации, нужно регулярно проводить партийные собрания, развернуть критику и самокритику, постоянно держать коммунистов в курсе задач колхоза, предприятия, чтобы они знали план работы парторганизации. Речь идет о том, чтобы поднять уровень внутрипартийной работы, как следует наладить политическое образование членов и кандидатов в члены ВКП(б).

Надо не забывать, чем выше активность того или иного коммуниста в партийной жизни, тем плодотворнее он работает на производстве, тем успехи в его труде выше, качественнее. Председатель колхоза «Некрасовский», как коммунист, не активно работает в парторганизации. Секретарь Покладов не дает ему никакого партийного поручения, не обращает внимания и на то, что Никольский не учится. В итоге и колхоз отстает в подготовке к севу.

В любой первичной парторганизации каждому кандидату и члену партии найдется общественно-политическая работа. И она должна даваться коммунисту сообразуясь с его способностями и наклонностями, политическим и общеобразовательным уровнем. Каждый обязан овладевать познаниями марксистско-ленинской науки и уметь потертанные знания превратить в практической работе. При этих условиях парторганизация будет успешно выполнять свои задачи, иметь высокий уровень внутрипартийной работы и на деле быть воспитателями и организаторами трудящихся масс на борьбу за досрочное выполнение пятилетних планов предприятий и колхозов.

Закончили пятилетние планы

Радостно на душе у этого человека, который вот сейчас заканчивает сборку формы одной из ведущих деталей экскаватора. За два года и три месяца подобных форм сделано не один десяток золотыми руками мастера. Стремление опередить время и вдохновенный труд принесли знатому формовщику чугунолитейного цеха Багаеву большую победу. Он уже начал давать продукцию на счет 1951 года.

Коллектив экскаваторщиков день окончания пятилетних планов встречали с большим механического цеха Корзеными и формовщиком Павловым. Славные успехи передовых рабочих — это успехи всего коллектива предприятия.

Формовщики Багаев, Павлов, строгальщик Корзенын и другие участники предельского социалистического соревнования.

В. Зайцев.

Экскаваторный завод.

Передовая артель

В артели имени Ворошилова подведены итоги социалистического соревнования рабочих и служащих в первом квартале. Прекрасных результатов в труде добились формовщик Г. Данилов, бригадир Ф. Белочкин и Л. Малышева, В. Овчинкина, Л. Самарина, Л. Староверова, слесарь А. Нестеров, заливщик И. Омехин, В. Макаров и многие другие, значительно перевыполнившие свои обязательства. Такие успехи явились в результате плутиной организации производства и тру-

да со стороны хозяйственной и профсоюзной организаций артели.

Коллектив предприятия неустанно повышает темпы в работе, выдвигает все новых и новых стахановцев. Его доблестный труд принес благодушные плоды — артель перевыполнила квартальный план на 40 процентов и сейчас успешно ведет социалистическое соревнование за достойную встречу первомайского праздника.

И. Чуларина,
работница артели имени Ворошилова.

ПОДАРОК РАБОЧЕГО К 1 МАЯ

Много замечательных побед за свои трудовые годы одержал слесарь завода имени Киркича Карманов. Горячая любовь к порученному делу, смелость в решении сложных вопросов — вот характерная черта этого человека. Подобные качества и дают ему возможность быть таким рабочим на производстве, который делает 2—3 сменных задания за день, о котором с уважением говорят: «стахановец».

Слесарь Карманов научился применять в труде свое новое. На участке, где он работает, в большинстве обрабатывались мелкие детали, которые поступали сюда после сверловки. За-

дача слесаря состояла в том, чтобы сделать притупление краев отверстий. Операция выполнялась при помощи шабровой пилы. Стахановец Карманов нашел другой способ обработки, путем зенкера. Простое, но хитрое, но оно сыграло исключительно важную роль в повышении производительности труда. Приемом работы Карманова сейчас пользуются другие слесари участка.

Всенародный праздник Первое мая стахановец Карманов обязался встретить выполнением месячного задания, больше чем на 200 процентов.

С. Петров,
Завод имени Киркича.

Трудовая доблесть соревнующихся

С живым энтузиазмом трудятся рабочие экскаваторного завода. Завоевав звание ВДСС и Министров, они с первых дней апреля активно включились в предельское социалистическое соревнование.

Токарь металлургического цеха Николай Зинин, который уже близок к завершению своего пятилетнего плана, ежедневно

выполняет сменное задание до 300 процентов.

Производственная бригада, которой руководит формовщик-стахановец Шевляков, дает продукцию в три раза больше, чем ей планируется на смену. Более двух норм выполняют стахановцы Власов, Павельев, Князев и многие другие.

В. Федоров.

По городу и району

Рабочие разводят сады

Заводской комитет профсоюза (завод им. Киркича) получает много заявок от рабочих и служащих на плодово-ягодные саженцы.

Завком заключил договор с плодотомником на приобретение 200 штук саженцев вишни, 200 штук смородины, 150 штук крыжовника, 250 штук малины и на 2000 кустов земляники.

Поступающие саженцы реализуются среди рабочих и служащих.

Приобретают скот

Для пополнения своих животноводческих ферм колхоз «Большевик» Адынского сельсовета (председатель И. Безруков) приобрел три лошади и три теленка.

Отличившая телят для своей фермы куплено колхозом «День урожая», где председателем тов. Чунаев.

Шефство над отстающими учениками

Интересно прошли комсомольские собрания и пионерские сборы в Казьмо-Городицкой, Малышевской, Ключниковской и других школах района.

Обсудив вопрос как лучше подготовиться и провести весенние испытания и экзамены, комсомольцы и пионеры этих школ разработали ряд ценных мероприятий.

Они решили обойти кварталы отстающих учеников, выяснить смогут ли они дома нормально подготовиться к испытаниям и экзаменам.

Кроме того комсомольцы этих школ обязались оказывать практическую помощь отстающим ученикам.

Удобрения — огородникам

Огородной комиссией завода имени Киркича завезено и реализовано среди огородников 3 тонны химических удобрений.

В ближайшее время огородная комиссия получает 14 тонн удобрений. В магазины ОРСа поступили в продажу лопаты, грабли, мотыги.

Проект парка культуры и отдыха

Закончено составление проекта парка культуры и отдыха для трудящихся завода имени Киркича. Парк будет разбит на большой площади. В него войдут стадион, площадка для танцев, летний театр, открытая

эстрада, павильоны для игр и чтения литературы. В аллеях парка будет сооружено несколько фонтанов.

Красочный проект этого парка вывешен в фойе клуба металлостов.

Почин звеньевой

Звеньевая Попкова из колхоза «Активист» Больше-Высоковского сельсовета решила добиться в этом году высокого урожая на своем участке.

Борьбу за высокий урожай она начала уже сейчас. Выйдя с членами звена на озимый клин, она подкормила 5 гектаров озимых конских пашовом. Звенеу осталось подкормить 3 гектара, закрепленного за ними участка.

Подкормка озимых

Начали подкормку озимых минеральными удобрениями колхоз «2-ая пятилетка» Крутовского сельсовета и колхоз «Красное солнце» Ревниковского сельсовета.

Колхозники подкармливают озимые удобрениями на расчете 1,5 центнера сульф. сфата на 1 гектар.

Сегодня в колхозе имени Кирова

Наш колхоз несколько позже других начинает ранние полевые работы.

Только сегодня мы начинаем подсев клеверов. Клевера будут подсеивы на площади в 26 гектаров.

Одновременно с подсевом клеверов, сегодня же мы начинаем подкормку озимых посевов. Озимые будут подкормлены конским навозом и суперфосфатом на всей площади в 65 гектаров.

Сегодня же колхоз заложит на яровизацию 30 центнеров картофеля сорта «Ранняя роза».

П. Малышев,
председатель колхоза им. Кирова Малышевского сельсовета.

Подсев клевера

8 апреля начали подсев клевера колхозы Крутовского сельсовета «Прогресс» и «Красный восход».

Мобилизовать все силы на изжитие недостатков

(С собрания районного партактива)

Об итогах работы 2-ой областной партийной конференции, на собрании районного партийного актива, доложила тов. Мордвинина, заместитель председателя исполкома областного Совета депутатов трудящихся. Она подробно рассказала собравшимся о том, каких успехов добились трудящиеся области под руководством большевистской организации в деле послевоенного подъема народного хозяйства и какие задачи стоят перед промышленностью и сельским хозяйством, перед областной партийной организацией в данный период времени.

Тов. Мордвинина говорила, в частности, что в первые два послевоенных года в жизни партийной организации области имела место запущенность в партийно-организационной и политической работе. Это привело к невыполнению хозяйственных задач как в промышленности, так и в сельском хозяйстве. Принятые меры недостатков был в значительной мере ликвидированы и область в 1947 году поимела успехи. В сельском хозяйстве на 8,3 процента расширены посевные площади. Досрочно выполнен план хлебозаготовок. Организованное и качественное проведение сов. МТС перевыполнили план тракторных работ.

Но имеются и существенные недостатки. Некоторые районы области, в том числе Ковровский район, закончили сельскохозяйственный год с неудовлетворительными показателями. Район не рассчитался с государством по поставкам зерновых культур, не выполнил план сбора урожая и план развития животноводства. Докладчик обратила внимание партийного актива на то, что в числе работников животноводства мало работает коммунистов, в то время как этот участок хозяйства должен всегда находиться под неслабым контролем партийных организаций.

Говоря о решениях, которые приняла партийная конференция по различным вопросам партийной и хозяйственной жизни, тов. Мордвинина указала, что коммунистам нужно много поработать над тем, чтобы добиться среднего урожая зерновых по 12 центнеров с гектара. Задача состоит в том, чтобы усилить подготовку к

сену, навстречать упущенное, призвать на это всех коммунистов и решительно поднять уровень руководства колхозами со стороны партийных организаций.

Нужно поднять уровень партийно-организационной и партийно-политической работы, а главное усилить руководство, контроль и помощь коммунистам в деле познания теории и тактики большевистской партии.

— Задача состоит в том, — говорит докладчик, — чтобы каждый коммунист имел партийное поручение, учился и активно работал в организации, чтобы на собраниях выступали не «штатные», чтобы они были на практике школой большевистского воспитания.

Важнейшим делом является руководство комсомольскими организациями, воспитание интеллигенции села в духе идей большевистской партии. Клубы и другие очаги культуры на селе следует превратить в центр партийно-политического воспитания колхозного крестьянства. Всю партийно-политическую и культурно-массовую работу на селе партийные организации должны подчинить сейчас задаче хорошо подготовиться, организованно и вовремя провести весенний сев.

В прениях по докладу тов. Мордвинина выступили десять человек.

Тов. Мелвина, секретарь парторганизации Шаповского сельсовета, свое выступление посвятила вопросу оказания помощи первичным парторганизациям со стороны райкома партии.

— Работники райкома ВКП(б), — говорит она, — плохо помогают нам, секретарям, в работе. Придут, посмотрят, скажут: «хуже стало работать» и уедут, не оказав практической помощи. У нас коммунисты в кружке изучают Крайний Курс истории ВКП(б). Заканчиваем 11-ую главу. Но как работает кружок, каково содержание моей работы, как пропагандирует, никто из отдела пропаганды и агитации не проверяет.

— Райком недостаточно заботится о повышении деловых качеств руководителей первичных парторганизаций, — сказал секретарь парторганизации колхоза «Искра Ленина» тов. Попов. У нас в колхозе и бригадиры, и председатель, и секретарь ком-

сомольской организации прошли семинары, а секретарь парторганизации райком не собрал, а мы нуждаемся в учебе и хотим знать, как нужно правильно руководить партийной работой.

С трибуны собрания партийного актива выступает секретарь самой крупной в районе парторганизации стекольного завода «Красный Октябрь» Якушин. Он словоохотливо повествует, что в парторганизации много коммунистов не учатся. 20 агитаторов назначается в агитколлективе, но они работают без плана, кампанейски.

— Здесь нам надо поработать! — восклицает секретарь.

Спрашивается: кто же мешает Якушину оживить работу в парторганизации? Почему он так спокойно распыляется в своей бездельности. И речь его не могла не вызвать удивления у присутствующих.

Правильно говорил т. Горохов:

— Мы часто берем на себя конкретные, хорошие обязательства, но их не выполняем. В прошлом году не выполнили обязательства по повышению урожайности. В этом году взяли конкретные обязательства по вывозке и заготовке леса. Слово не сдержали. А почему? Свои организационные значения не поддерживаем полноценной работой с людьми, не умеем и не учимся, как лучше сочетать партийно-политическую работу с решением хозяйственных задач. Нужно, если выносили решение, бороться за выполнение намеченных мероприятий, тогда и район будет иметь успехи.

Многие выступавшие заострили вопрос о дифференцированном руководстве колхозами, усилении помощи и внимания отстающим артелю, говорил об идеях политическом воспитании руководящих партийных и хозяйственных кадров.

Собрание прошло на высоком деловом уровне. В принятом решении собрание партийного актива наметило пути изжития недостатков в работе партийной организации и решения задач, выдвинутых 2-ой областной партконференцией.

С большим подъемом присутствующие приняли текст ответственного письма вождю партии и народа товарищу Сталину.

Собрание закончилось песней Гимна партии большевиков.



Музей — усадьба великого русского драматурга А. Н. Островского в деревне Щельково, Костромской области. Прессеклише ТАСС

В юбилейные дни

12 апреля на сцене клуба имени Ногина будет поставлен спектакль А. Н. Островского «Светит, да не греет».

Специально подготовлен драматическим коллективом под руководством Д. Мамонтова.

Клуб активно готовится к 125-летию со дня рождения ве-

ликого русского драматурга. В юбилейные дни в фойе клуба будет экспонироваться выставка, посвященная А. Н. Островскому.

Перед началом спектакля зрители прослушают лекцию о жизни и творчестве А. Н. Островского.

К. Мосин.

В сельских избах-читальнях

Сельские избы-читальни и библиотеки готовятся отметить 125-летний юбилей со дня рождения выдающегося русского драматурга А. Островского.

В дни юбилея в Дмитриевской избе-читальне учительница Платонова проведет беседу с колхозниками о жизни и деятельности драматурга. Такая же беседа состоится в Старо-Деревенской избе-читальне. Ее проведет директор школы тов. Балакирев.

Великовская изба-читальня готовит художественный монтаж о жизни и творчестве Островского. В Крутовской избе-читальне подготовлена выставка произведений драматурга.

В Великовской, Мамышевской избах-читальнях, в клубе фабрики «Достижение» коллективы художественной самодеятельности готовятся к постановке пьесы Островского.

Е. Олифова.

Крепить авто-мотоциклетный спорт

Ковровский автомотоклуб недавно провел собрание шоферов и мотоциклетов города, на котором был поднят вопрос об расширении автоспорта в нашем городе.

Собрание прошло в оживленной и деловой обстановке. Самым ста человеком из числа собравшихся подали заявления о вступлении в члены автомотоклуба.

Собрание поручило совету клуба разработать план дальнейшей работы клуба. Такой план уже разработан. Он предусматривает подготовку шоферов, мотоциклетов, проведение лекций и бесед с водителями-специалистами с целью повышения их теоретических знаний. В план включено проведение ряда соревнований.

С. Климов, член совета автомотоклуба.

По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от колхозника сельхозтеплицы «Красный пахарь» Осиповского сельсовета И. Семенова о неактивном поведении коммунистов этого колхоза Зинченко.

Редакция обратилась в райком партии с просьбой о расследовании фактов, изложенных в письме.

Райком партии сообщил, что факты подтвердились. Осиповская парторганизация обсудила повеление Зинченко и направила на него партийное взыскание.

Ответственный редактор В. А. ДМИТРИЕВСКИЙ.

ВЫШЕ УРОВЕНЬ РАБОТЫ КЛУБА

6 апреля правление клуба имени Ногина провело общее собрание участников художественной самодеятельности всех коллективов клуба. На собрании присутствовали представители фабкома фабрики имени Абелямана, представители цеховых организаций фабрики, работники культмассиса и т. д.

Обсуждался вопрос о перестройке работы клуба в свете постановлений президиума ВЦСПС о работе профсоюзных клубов.

Как отметил в своем докладе председатель культмассиса фабрики тов. Панков, в деятельности клуба текстильщиков наблюдались и наблюдаются серьезные недостатки. Основным недостатком, по словам Панкова, является то, что клуб оторван от рабочих масс фабрики. Он не помогает цеховым органи-

зациям в освещении хода социалистического соревнования, в популяризации стахановцев и мастеров производства. Коллективы художественной самодеятельности не выступают непосредственно в стенах фабрики, руководители коллективов плохо работают по вовлечению в самодеятельность людей непосредственно из рабочих среды текстильщиков.

Участники художественной самодеятельности тт. Немцев, Амслева и Романова говорили о тех недостатках, которые существуют в работе коллективов самодеятельности и правления клуба. Хотя за последнее время недостатки начинают изжигаться, но темпы борьбы с ними очень медленны. До сих пор на коллективы самодеятельности мало обращают внимания директор клуба и администра-

ция фабрики. Репертуар коллективов беден и устарел, нет порядка в самом клубе.

О существенном недостатке в работе коллективов художественной самодеятельности сказал руководитель духового оркестра тов. Федотов.

— С февраля месяца, — сказал он, — я настаиваю на том, чтобы в каждом коллективе проводилась политическая работа, но до сих пор этот вопрос остается неразрешенным.

Член правления клуба тов. Малова и ряд других товарищей указали на слабую помощь клубу со стороны дирекции фабрики и фабричного комитета.

В заключительном собрании принято развернутое решение, которое направлено на коренную перестройку работы клуба в самое ближайшее время.

Н. Иванов.

«Союзтрансборг» Министерства путей сообщения производит организованный набор рабочих для работы на Южносахалинской железной дороге и в другие города Советского Союза.

Об условиях обращайтесь по адресу: г. Ковров, ул. Абелямана, 65 Горсовет. (2-й этаж). № 60-02.

6-го июня с. г. во Владимире будет проводиться выставка ехотничьих собак всех пород.

Желающие принять участие в выставке, должны записаться с указанием породы собак, ее клички, пола, остроты и т. д., для записки в каталог. Запись производится в магазине Ковровского общества охотников в воскресенье, понедельник и вторник с 9 часов утра до 17 вечера до 15 апреля.

Кировский филиал Ивановского объединения ПРОИЗВОДИТ НАБОР НА КУРС ПОДГОТОВКИ БУХГАЛТЕРОВ И СЧЕТОВОДОВ ПРОМЫШЛЕННОГО УЧЕТА. Срок обучения бухгалтеров 10 месяцев, счетоводов — 6. Плата за обучение бухгалтеров — 700 рублей, счетоводов — 400 рублей. При подаче заявления вносится аванс в размере 50 процентов. Занятия пять дней в неделю с 18 до 22 часов.

Принимается на курсы бухгалтеров лица, окончившие 9 классов средней школы или лица, имеющие практический стаж сестрой работы по менее одного года и окончившие 7 классов. На курсы счетоводов — окончившие 7 классов. С организациями и учреждениями подготовки производится на договорных условиях.

Список занятий производится ежедневно с 18 до 22 часов в помещении школы № 5 по Красноармейской улице.

59-02